



ЕГО биография проста и обыкновенна. Да и какой она еще может быть у 22-летнего парня? Учеба, работа, служба в армии. И снова, после увольнения в запас, работа и учеба — без отрыва от производства.

Когда коренной сестроречанин Алексей Васильев закончил 541-ю школу-восьмилетку, извечного вопроса «кем стать и куда идти» перед ним не стояло. Конечно же, на завод имени Воскова, где в цехе № 20 слесарем-монтажником трудится его отец. Однако на семейном совете порешали, что сначала следует приобрести специальность. И он поступил в техникум с подходящим профилем — в станкостроительный. Практику проходил на родном заводе и в каникулы здесь же работал. Сюда же, защитив диплом, получил и распределение. А через месяц пришла повестка из военкомата...

Сначала Алексей лопал в «учебку», где-то под Ашхабадом. 1 ноября 1986 года в звании гвардии рядового и в должности механика-водителя БМП (боевая машина пехоты) Васильев начал службу в отдельном мотострелковом батальоне, дислоцирующемся в провинции Баглан, республики Афганистан.

О наших парнях, выполнявших свой интернациональный долг в составе ограниченного контингента советских войск, написано много. Сегодня мы достаточно хорошо представляем, каково им было там, в чужой стране, где на каждом шагу их подстерегала смертельная опасность, какого мужества и геройства все это требовало.

Вместе с ветеранами Великой Отечественной Алексея недавно приглашают на встречи с молодежью, школьниками. Ребята спрашивают: где служил, кем, чем занимался, что делал? Обычно он сдержан и лаконичен. Его часть охраняла дорогу, по которой шел транспортный конвой, отвечающая за сохранность грузов, доставляемых автомашинами в пункты назначения. Батальон участво-

мы — интернационалисты

ПАРЕЛЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА



вал также в операциях местного значения. Именно так выразился Алексей, особенно не распространяясь, что за этими словами стоит, сколькими жизнями оплачена бесперебойная доставка грузов: оружия, боеприпасов, продовольствия.

— Алексей, — спрашиваю я, — что тебе дал Афганистан? Неужели даром прошли эти полтора года?

— Нет, — решительно отвечает он. Сразу видно, что сам много думал о том же. — Я бы этого не сказал. После Афганистана я стал совсем по-другому смотреть на жизнь. Видеть ее не в розовом свете, не так, как бывало прежде, как нам преподносили. Мол, все у нас прекрасно и замечательно. Стал реально воспринимать те или иные явления. В людях научился разбираться. Понял настоящую цену слову и делу. В бою человек проходит посто-

янную проверку — кто чего стоит...

— И друзей настоящих, на верное, приобрел?

— Конечно. И сейчас переписываюсь со многими из «афганцев»: письма получаю из Новгорода, Калинина, с Урала. Трусов и подлецов, к сожалению, тоже было немало. Вот мы говорим о милосердии, о возвращении на родину с помощью Международного Красного Креста наших военно-пленных. Да, были такие, что попадали в плен, будучи ранеными или контуженными. Но были и те, что сами убегали к «духам», по своим стреляли. Мне тяжело об этом говорить, но это горькая правда...

— А что-нибудь ты потерял в Афганистане?

Алексей задумался. После долгого молчания он все-таки выразил свою мысль, и я его понял. Коротко это можно сформулировать так: утрачено

радостное восприятие мира. А я-то, честно скажу, поначалу думал, что будет сетовать: мог бы за это время повысить квалификацию, поступить в институт, что не долюбил, не догулял...

— И еще, — добавил Алексей, — сколько нервов попортили материам, сколько здоровья у них отняли.

Недавно журналист одной из центральных газет задал вопрос командующему ограниченным контингентом войск Б. В. Громову: «Как, по-вашему, ввод советских войск в Афганистан был ошибкой?» Генерал уклонился от прямого ответа: «Я — командующий армией. Этот вопрос не ко мне».

Не удержался, спросил о том же Васильев. И рядовой запаса ответил сразу же, не задумываясь ни на минуту:

— Это было колossalной ошибкой, столько ребят потеряли, и во имя чего? А каково родителям?..

Да, сегодня это признают все: решение о вводе советских войск в Афганистан было непродуманным. Но это ничуть не умаляет того, что наши парни честно выполняли свой интернациональный долг, остались верными воинской присяге.

Как было сказано в недавнем Заявлении Советского правительства, «ходя из Афганистана по добной воле и согласию с афганским руководством, Советский Союз будет и впредь содействовать мирному и всеобъемлющему афганскому урегулированию».

Мы надеемся, что афганский народ выберет путь мира и согласия, ибо только этот путь положит конец кровопролитию и будет способствовать установлению спокойствия на земле древнего Афганистана».

Сегодня А. Васильев вернулся к мирному труду. Он инженер-конструктор отдела генерального энергетика завода им. Воскова, студент-заочник Северо-Западного политехнического института. Жизнь идет своим чередом.

М. САХНОВСКИЙ

На снимке: экипаж машины боевой (крайний слева — механик-водитель Алексей Васильев).